

Д.А. Борисова
Научный руководитель: ст. преподаватель М.В. Калининко
Муромский институт Владимирского государственного университета
602264, г. Муром Владимирской обл., ул. Орловская, д.23
E-mail: marinakali@mail.ru

Пожарная безопасность на ОАО «Муромтепловоз»

Элементами системы обеспечения пожарной безопасности являются органы государственной власти, органы местного самоуправления, организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, граждане, принимающие участие в обеспечении пожарной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

За пожарную безопасность на конкретном предприятии отвечает непосредственно директор завода и отдел, отвечающий за общую безопасность на заводе. На большинстве заводов такие отделы являются секретными.

Достижению пожарной безопасности способствуют:

- нормативное регулирование и осуществление мер в области пожарной безопасности;
- создание пожарной охраны и организация её деятельности;
- разработка и осуществление мер пожарной безопасности;
- предварительный инструктаж работников предприятия.

По статистике основными очагами возникновения пожаров на предприятии является халатность работников, поэтому на предприятиях проводятся инструктажи по пожарной безопасности (требование нормативного документа: НПБ «Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций»).

Самый первый вводный инструктаж проводится с новыми работниками, независимо от того, где и кем они работали до настоящего момента. Практически все категории работников проходят первичный инструктаж: сезонные работники; командированные на данное предприятие работники; обучающиеся, которые прибывают на практику и д.р.

Вводный инструктаж обязан проводиться доверенным лицом предприятия, отвечающего за пожарную безопасность. Рекомендуется инструктаж проводить в специальных помещениях, которые снабжены наглядными пособиями и учебными материалами. Вводный инструктаж проводится по программе, созданной определенными требованиями, правилами и инструкциями по пожарной безопасности.

В программу вводного инструктажа входят общие сведения, ответственность и обязанности работников за соблюдение пожарной безопасности, ознакомление с противопожарным режимом, приказами и инструкциями, и, конечно же, общие меры по тушению пожара и пожарной профилактике. Желательно, чтобы общий инструктаж заканчивался практической тренировкой, которая бы закрепила знания работников в данной сфере безопасности.

В соответствии с главой XVIII Новых правил противопожарного режима в РФ есть обязательные и точно прописанные пункты, которые должна содержать инструкция о мерах пожарной безопасности. Инструкции разрабатываются, исходя из специфики пожарной опасности зданий, сооружений, помещений, технологических процессов, технологического и производственного оборудования и содержат: правила поведения, эвакуации, применения средств пожаротушения, проверки помещений, работы с искрообразующим инструментом, проведения огневых работ, правила обращений с ЛВЖ, ГЖ.

За соблюдением правил пожарной безопасности следят специальные органы, которые действуют по законам РФ. Целью данных законов является: защита жизни, здоровья, имущества граждан и юридических лиц, государственного и муниципального имущества от пожаров [1].

Литература

1. Федеральный закон от 22 июля 2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» - <https://ru.wikipedia.org/wiki>